



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



Экономика
Раис РТ поручил обеспечить sobиpаемость налогов



Творчество
Масштабный этнокультурный фестиваль прошёл в древнем Болгаре



Здоровье
Использование мобильного телефона может повлиять на сердечную систему



Спорт
Победой казанца завершился шахматный турнир в Москве

№105 (29456)

ВТОРНИК 25 июля 2023 года

актуально

Обуздать хаос

Комиссия под руководством Рустама Минниханова возьмет под контроль застройку пригородов Казани, Челнов и Альметьевска



За последние пять лет количество жителей в Куяках выросло в четыре раза.

Элеонора РЫЛОВА, «РТ»
Елена СИМАКОВА, «РТ»
Межведомственную комиссию по вопросам градостроительства создадут в Татарстане для контроля за развитием Казанской, Камской и Альметьевской агломераций.

от города, при этом – в собственном просторном коттедже, а не в тесной городской квартире. В итоге маленькая деревня Куяки разрослась до огромных размеров, а вслед за частными застройщиками в Пестречинский район потянулись и девелоперы, которые взяли возводить здесь многоэтажки – ЖК «Новые Куяки», ЖК «Светлый», ЖК «Яшлык», а также малоэтажную «Усадьбу Царев».

Коллекция школ и детских садов, поэтому мамы и папы будят их в пять утра, чтобы отвезти в городские садики и школы.

КАК ДЕРЕВНЯ СТАЛА ГОРОДОМ

Нынешним летом проблема нехватки школ в Куяках обострилась до предела. Родители здешних семилеток узнали, что единственный в поселке лицей «Алгоритм», открытый в 2021 году, не сможет принять в первый класс всех желающих, как, впрочем, и в другие классы.

Один из жителей Куяков – юрист Юрий Публиков рассказал корреспонденту «РТ», что за последние пять лет количество жителей в деревне выросло в четыре раза – с 15 до 60 тысяч, что сравнимо, например, с населением города Чистополя. При этом если в последнем более десятка школ, то в Куяках – всего одна. Поэтому местную прописку имеет только треть жителей, остальные не регистрируются по месту жительства, чтобы иметь возможность устроить своих детей в школы и детские сады Казани.

«Нашей деревне пора присваивать статус города», – считает Юрий Публиков. – Местные власти должны учитывать рост населения и обеспечивать его инфраструктурой, но они этого не делают. На этот год у нас было запланировано строительство еще одной школы, и даже место выделено, но в последний момент выяснилось, что строить не будут».

«Тем временем в Минобрнауки РТ подсчитали, что за последние пять лет количество детей, которым пришлось сидеть за партой, увеличилось в Пестречинском районе почти в три раза – до 1218 человек. Такого взрывного роста числа первоклассников не зафиксировано больше ни в одном районе республики. Конечно, подобное улучшение демографических показателей в районе не может не радовать. Но вот вопрос: где дети будут учиться? Отчасти в создавшихся проблемах можно обвинить самих жителей пригородов. Поселились в деревне, а инфраструктуру хотят, как в столице. А ведь казанский мэр всех честно предупреждал...»

СТОЛИЦА ТОЖЕ НЕ СПРАВЛЯЕТСЯ

С созданием инфраструктуры для поселков, разросшихся за последние годы до гигантских размеров, не справляются даже власти столицы республики. Например, жители поселков Привольный и Вишневка, которые раньше тоже относились к Пестречинскому району, а теперь входят в Советский район Казани,

Далее – на стр. 2

ИННОВАЦИИ
Можем сами

Егор НИКИТИН, «РТ»

Иновационные технологии для нефтехимического комплекса республики презентовали на заседании совета директоров «Татнефтехиминвест-холдинга» под руководством Раиса Татарстана Рустама Минниханова. Реализация этих проектов позволит сделать еще один шаг к независимости страны от зарубежных поставок различных химических компонентов.

Внедрить в республиканскую промышленность технологию индукционного нагрева для выпуска высококачественных продуктов – линейных альфа-олефинов – предложил научный сотрудник Института катализа Сибирского отделения РАН Василий Болотов.

«В нашей лаборатории разрабатываются совершенно новые способы получения высококачественных продуктов, таких как линейные альфа-олефины. Они широко используются для изготовления бытовых моющих средств, смазочных материалов в автомобиле, полиэтиленов в упаковочной, кабельной, обувной и других отраслях», – пояснил докладчик.

По его словам, применение альфа-олефинов в промышленности имеет значительные преимущества, связанные с экологией. «Они обеспечивают высокую степень биоразлагаемости, то есть снижают вред природе», – сказал Василий Болотов.

Комментируя это выступление, генеральный директор АО «Татнефтехиминвест-холдинг» Рафинат Ярullин заявил, что линейные альфа-олефины – новое направление для Татарстана. «Они нам крайне нужны, это совершенно новый подход к сырьевой базе», – отметил он. Отвечая на вопрос о себестоимости продукта, Рафинат Ярullин сказал: «Мы просчитали

Далее – на стр. 2

картина дня

Пассажиропоток в аэропорту растет за счет внутренних рейсов

ДО РЕКОРДНЫХ ПЯТИ МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК ПЛАНИРУЕТ НАРАСТИТЬ ПАССАЖИРОПОТОК К КОНЦУ ЭТОГО ГОДА КАЗАНСКИЙ АЭРОПОРТ.

Таким образом, по сравнению с прошлым годом показатель увеличится на миллион пассажиров, заявил первый заместитель генерального директора аэропорта Дмитрий Алиев. На рост пассажиропотока влияет в том числе увеличение количества внутренних рейсов, пояснил он. Также во многом этот показатель зависит от расширения маршрутной сети по региональным направлениям: сегодня нагрузка лайнеров авиакомпаний на этих рейсах возросла до 95–99 процентов. Напомним: власти Татарстана планируют нарастить общий пассажиропоток аэропортов республики почти до семи миллионов человек в год. Строительство третьего по счету терминала Международного аэропорта «Казань» предполагается завершить к 2026 году.

Провал, еще провал...

ВОСЕМЬ АВАРИЙ С ПРОВАЛАМИ ГРУНТА ПРОИЗОШЛИ В КАЗАНИ ЗА МЕСЯЦ НА СЕТЯХ ВОДОСНАБЖЕНИЯ.

По словам директора МУП «Водоканал» Андрея Егорова, все ЧП случились из-за изношенности трубопроводов. На улице Малая Армавирская и в поселке Дербышки ремонт уже завершен. На улице Гудованцева работы близки к окончанию. Самый серьезный прорыв случился 19 июля за цирком, где обрушился верхний свод железобетонного трубопровода 1980 года постройки с износом 90 процентов. За 26 часов было заменено 16 метров трубы. Первый слой асфальта уже уложен, полностью дорогу отремонтируют к 27 июля. На улицах Халтурина, Сыртлановой, Дубравная, Аделя Кутуя провалы ограждаются, ведутся подготовительные работы по их устранению. Андрей Егоров заверил, что во всех случаях не допущено отключений потребителей от сети.

Путеводитель по белорусской культуре



ЭКСПОЗИЦИЯ «ЖИВОЕ НАСЛЕДИЕ БЕЛАРУСИ», КОТОРАЯ ОТКРЫЛАСЬ СЕГОДНЯ В НАЦИОНАЛЬНОМ МУЗЕЕ РТ, СТАНЕТ КРУПНЕЙШИМ ВЫСТАВОЧНЫМ ПРОЕКТОМ БЕЛОРУССКОЙ ТРАДИЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ В КАЗАНИ.

Выставка отражает характерные особенности белорусского культурного наследия всех шести регионов страны (Брестская, Витебская, Гомельская, Гродненская, Минская и Могилевская области). Среди ее экспонатов, представленных Национальным историческим музеем Республики Беларусь, – деревянные музыкальные инструменты, неглубокие рушники, образцы керамики, изделия из соломы, лозы, бересты и других традиционных материалов. Знаковым элементом этнической культуры белорусов является также национальный костюм. Благодаря современным мастерам сохраняются технологии его изготовления, создаются новые, уникальные образцы национальной одежды, отличающиеся самобытной декоративностью и виртуозной обработкой деталей. Выставка «Живое наследие Беларуси» продлится в столице РТ до 17 сентября.

Зарезал приятеля и отправился спать

ЗА УБИЙСТВО ЗНАКОМОГО БУДУТ СУДИТЬ ЖИТЕЛЯ БУГУЛЬМЫ.

В ночь на 16 июля 63-летний мужчина в квартире одного из домов на улице Дзержинского выпивал с 50-летним знакомым, сообщали в Следственном комитете. В какой-то момент мужчины поссорились, и хозяин ударил приятеля ножом в сердце, после чего отправился спать. Утром он обнаружил, что его гость скончался, и обратился в экстренные службы. Сейчас подозреваемый находится под стражей, ведется расследование.

В несколько строк

- НОВАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА «Издательское дело. Дизайн информационной среды» открылась в Институте филологии и межкультурной коммуникации Казанского федерального университета. Для абитуриентов выделено 20 целевых мест, информирует пресс-служба вуза.
• ГРАФФИТИ С ИЗОБРАЖЕНИЕМ ПОДВОДНОГО МИРА появится в подземном переходе на остановке «Океан» в Набережных Челнах. Создаст мурал известный уличный художник Марат Билялов, сообщили в городской администрации.
• ДВОЕ ДЕТЕЙ ПОГИБЛИ при столкновении легковой автомашины Renault с грузовиком MAN на перекрестке автодороги Казань – Оренбург в Новошешминском районе вблизи села Татарское Утяшино, сообщает «Татар-информ» со ссылкой на очевидцев трагедии. В легковой иномарке находились пять человек, трое из которых – дети. Еще один ребенок госпитализирован.
• ПРЕДСТАНЕТ ПЕРЕД СУДОМ по обвинению во взяточничестве бывшая заведующая фельдшерско-акушерским пунктом Сармановского района, сообщает в Следственном комитете. Она выдала справки о прививках от COVID-18 местным жителям, но вакцинацию не делала. За это женщина получила взятку в сумме свыше 28 тысяч рублей.
• ДВА ЭКЗОСКЕЛЕТА российского производства приобрели на заводе двигателей КАМАЗа, чтобы облегчить рабочий процесс сотрудникам участка сборки турбокомпрессоров. Закупки экзоскелетов планируется продолжить.

все для победы

Подарок от повара Грозного

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Татарстан помогает Лисичанску восстанавливать школы. Военнослужащий привез в подарок нурлатским волонтерам флаг нашей республики с автографами воинов-земляков. В городах и районах республики с автографами воинов-земляков. В городах и районах республики с автографами воинов-земляков. В городах и районах республики с автографами воинов-земляков.

ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ

Взять под контроль сохранение памяти погибших участников СВО поручил главам муниципалитетов Раис Татарстана Рустам Минниханов на традиционном республиканском совещании в минувшую субботу. «Поручаю главам районов, городов взять на особый контроль увековечение памяти погибших. Подрастающее поколение должно знать и помнить тех, кто отдал свою жизнь, защищая нашу страну», – подчеркнул Глава республики. Он отметил, что в прошлом году почти тысяча патриотов из Татарстана отправилась служить в именные батальоны

Далее – на стр. 3

есть проблема

Элеонора РЫЛОВА, «РТ»

В Казани возникли проблемы с капремонтом домов, жители которых копили средства на него на специальных счетах. Городские власти предлагают им либо дополнительно скинуться, либо перечислить собранные деньги регоператору, встать в общую очередь и еще какое-то время подождать капремонта.

Жильцы некоторых казанских домов отчисляли средства на капремонт не на счет регионального оператора (фонд ЖКХ РТ), как все остальные, а на специальные счета. Думая, что так они не разворуются в «общем котле» и их можно будет контролировать. Одна-

Не там копили



ко, когда пришло время делать капремонт, выяснилось, что собранных денег недостаточно. Например, ЖКС на Спартакоской, 89 аккумулировал на своем счете, по данным Госжилинспекции, 2,5 млн рублей. А только на замену двух лифтов необходимо более 7,3 млн.

«Не секрет, что ни один старый дом не собирает достаточно средств на свой ремонт. «Общий котел» регоператора капремонта в данном случае не работает, так как взнос в него не поступает, а механизм бюджетного финансирования таких домов не принят. Возможное финансирование – только средства на-

Далее – на стр. 2